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Às dezenove horas e trinta e sete minutos do dia Três de Maio de Dois Mil e Vinte e Três, no Plenário desta casa 

Legislativa, sob a Presidência do senhor vereador EDIVAM IVO, deu-se início a Décima Sessão Ordinária da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Rorainópolis. Havendo quórum regimental com nove vereadores presentes, sob 

a proteção de Deus e em nome do povo, o Presidente declarou aberta a presente Sessão e solicitou ao senhor primeiro 

secretário ad hoc LUÍS GONZAGA DA SILVA que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia Dezenove de 

Abril de Dois e Vinte e Três, após lida, foi aprovada com ressalva. Dando continuidade, o Presidente solicitou ao 

primeiro secretário ad hoc que procedesse a leitura dos documentos enviados e protocolados ao Poder Legislativo. 

Em seguida, solicitou ao primeiro secretário ad hoc que procedesse a chamada dos vereadores inscritos para o 

'.ANDE EXPEDIENTE para pronunciar-se sobre temas de interesse da coletividade. O primeiro se pronunciar foi 

a vereadora CRISTIANE FERREIRA DE LIMA. Após cumprimentar a todos, iniciou sua fala relatando a situação 

precária da vicinal trinta e as dificuldades que os motoristas dos ônibus escolares e os alunos tem passando, 

acrescentou que protocolou um documento no Poder Executivo solicitando informações sobre o andamento da 

recuperação desta vicinal e pedir para a secretaria competente pelo menos um paliativo para amenizar a situação 

para que os ônibus possam entrar. Também comentou sobre o Projeto de Lei de sua autoria, referente ao 

adesivamente dos carros públicos, que já foi sancionado e por alguma resistência o mesmo ainda não entrou em 

prática e solicitou ao Poder Executivo que possa colocar em pratica o mais breve possível e por questões públicas 

solicitou que o Projeto de focinheira de sua autoria fosse passado pela Casa e também pediu a apreciação da Casa 

referente ao Projeto de Lei do Cartão Combustível. Comentou que esteve na vicinal trinta e quatro, e como é de 

conhecimento de todos tem uma área que no inverno fica alagada, verificou que está sendo feito um aterro, e que 

não visualizou nenhuma placa de ordem de serviço, desta forma não teria como verificar a emenda e se inclui bueiros 

algum tipo de galeria neste aterro, acrescentou que os próprio moradores está colocando pau ocado como bueiros, 

...atou  que irá protocolar um documento solicitando informações desta obra e das demais vicinais. Ainda em sua fala 

comentou que vários moradores vieram fazer reclamações referente a iluminação pública, tem postes quebrados, sem 

lâmpadas e fios arrastando pelo chão, citou como exemplo o que viu na praça do bairro Gentil Carneiro Brito, na 

mesma os fios se encontravam no chão e o quadro de energia exposto. Relatando sobre indicações que protocolou 

para solucionar o problema das lixeiras e os buracos que se encontra muito feio, um é em frente da olaria no final da 

Yandara e outro e na rua Carlos Lacerda Gago e reforçou o pedido para abertura de rua do bairro Osmar e Joao Barro, 

são bairros que se encontra intrafegável. Concluiu sua fala relatando que irar reiterar algumas indicações, uma delas 

e solicitando informações sobre a obra da quadra da Escola Ordalia e também da Creche Marlene, e, sobre o pedido 

que fez referente a ponte da rua Luiz Pereira, na qual havia solicitado um bueiro, e que inclusive hoje tem uma cerca 

de madeira e seu pedido não foi atendido. Agradeceu e encerrou. O próximo foi o vereador LUIZ GONZAGA DA 

SILVA. Após cumprimentar a todos, iniciou manifestando a gratidão por ter participado da Audiência Pública, onde foi 

discutido a Aplicabilidade do recurso LDO do Estado na Agricultura Familiar, evento organizado pelo presidente da 

Assembleia Legislativa e os demais deputados, comentou ainda que na última sexta feira houve uma Audiência Pública 
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na Assembleia sobre a Cadeia do Mel e acrescentou que com parcerias irão alocar recursos e alavancar a cadeia do 

mel no Estado Roraima. Comentou ainda sobre a situação do Hospital do Município que se encontra sem especialista 

suficiente e enfatizou que os postos de saúde municipal distribuem poucas fichas para atendimento e não conseguem 

atender a demanda hoje, por estarmos em crise de virose, o vereador Márcio pediu a parte, o mesmo relatou que 

quando estava na gestão do hospital, onde iniciou com muita dificuldade, e, em conversa com o Governador do Estado 

enfatizava para que não tratasse o Hospital e Rorainópolis como anexo do HGR, mas é o que vem acontecendo, 4 

centro cirúrgico, uma maternidade com mais 60 leitos, 4 centro cirúrgico e um tomógrafo, acrescentou que os 

profissionais não querem vim trabalhar porque não compensa pra eles, por não receberem nenhum incentivo, 

enfatizou que falta mais interesse da SESAU com o Hospital do Município. O Vereador Luiz finalizou parabenizando 

pelo evento que houve na vicinal onze. Agradeceu e encerrou. A próxima a pronunciar-se foi a vereadora 

FRANCIELLE E. MUNHOZ DIAS NOVO. Após cumprimentar a todos, comentou que é uma alegria em está de volta 

a casa, onde esteve ausente por motivo de doença, relatou que irá intensificar seus trabalhos e visitas, comentou 

are a importância projeto do adesivação dos carros públicos do Município da vereadora Cristiane, e parabenizou o 

Presidente Edivam Ivo pelos trabalhos a frente da casa, encerrou sua fala comunicando a Casa que é pré candidata 

a Prefeita do Município , acrescentou que ouvir as pessoas é de suma importância, enfatizou que irá levantar , fazer 

e buscar soluções para realizar um ótimo trabalho. Agradeceu e encerrou. O próximo a pronunciar-se foi o vereador 

MÁRCIO ALVES DE SOUSA. Cumprimentou a todos e iniciou sua fala relatando os problemas corriqueiros que 

sempre trazem a tribuna, um deles e o salários que ainda se encontra em atraso, citou que Rorainópolis e o único 

Município do estado que ainda possuem pagamento de servidores em atraso. Comentou que no dia 24 a 28 do mês 

de abril esteve em Brasília e participou pela primeira vez da Marcha dos Vereadores do Brasil, evento este que lhe 

proporcionou mais aprimoramento em seus conhecimentos no Legislativo para contribuir com o Município, enfatizou 

que foi o único vereador do Estado de Roraima estar presente, afirmou que o Estado é único que não tem uma Câmara 

é afiliada. Relatou que fez uma indicação solicitando informações do Poder Executivo sobre Praça de Nova colina e o 

Asfalto do bairro Suelândia, acrescentou que documentou o mesmo pedido para o dono da Emenda parlamentar. 

— nador Iran, para que o mesmo pudesse indagar o prefeito do porque a obra ainda não iniciaram, e, ainda aguarda 

o retorno do mesmo. O vereador Rosivaldo pediu a parte, o mesmo relatou que em conversa com o Prefeito ele afirmou 

que não tem dinheiro para esta obra, o que assusta é, se assina uma Ordem de serviço e finca uma placa, se não tem 

recurso, e a população querem respostas. O vereador Luiz pediu a parte e enfatizou que tem uma emenda do Senador 

Dr. Irã, para a vicinal trinta, a mesma já vai fazer dois anos e ainda está em processo, relatou que esta vicinal não 

entrou no pacote de obras do governo, por já existir uma emenda parlamentar e mesma nunca teve nenhum tipo de 

paliativo e hoje aquelas famílias passam por humilhações e dificuldades. O vereador Márcio acrescentou que 

protocolou documentos solicitando tais informações, mas já soube que está acontecendo uma grande perca de recurso 

no Município de Rorainópolis, as obras e recursos de Dois Mil e Dezenove e até meio do ano de Dois Mil e Vinte Um, 

que ainda não foram conveniados por falta de Gestão. Os convênios foram pedidos por falta de informações de 

projetos. Acrescentou que tem dificuldades de conversar com parlamentar para trazer mais recursos para o Município, 

porque os que trouxeram foram mal digerido, é grave, o Município pujante e o prefeito não consegue trabalhar com 

recursos próprios. Destacou que na ida em Brasília havia protocolado junto ao deputado Nicolleti , solicitou ajuda ao 

parlamentar que questionasse ao FUNDEB ao MEC sobre o FUNDEB do Município de Rorainópolis, n.tatizou que a 
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Casa já havia protocolado requerimento solicitando tais informações e não obteve nenhuma informação do Poder 

Executivo. Relatou ainda que na última quinta-feira dia havia visto nas redes sociais o Prefeito teria ido ao MEG 

apresentando justificativas porque o Município não estava recebendo. Encerrou sua fala relatando que foi alvo de fake 

news, que não tem nenhum compromisso com o grupo republicanos de ser vice ou desistir de uma pré candidatura a 

prefeito. Agradeceu e encerrou. O próximo a pronunciar-se foi o vereador CARLOS DA SILVA. Após cumprimentar a 

todos, iniciou agradecendo o Deputado Eder Lourinho pela emenda para recuperação da vicinal quatro e agradeceu 

o governador pelo aditivo para construção de quinhentos metros de aterro, com 4 galerias e dez linha de bueiros, a 

mesma vai favorecer mais de quinhentos pescadores que passam nesta vicinal todos os dias. Acrescentou que tiraram 

as pontes e construíram as galerias, porém não fizeram abertura para agua correr embaixo das galerias, e é 

preocupante pois o inverno chegou e irão ficar ilhados. Encerrou fazendo um convite aos pares e a população para 

irem prestigiar o campeonato que está acontecendo na vicinal Vinte e Nove. Em seguida não tendo mais oradores 

passaram para a próxima fase da presente sessão. A ORDEM DO DIA. O presidente solicitou a segunda secretária 

e procedesse com a leitura das Indicações N° 017/2023 e N° 018/2023 de autoria da vereadora CRISTIANE 

FERREIRA DE LIMA. O presidente solicitou ao primeiro secretário ad hoc que procedesse com a leitura das 

indicações N° 019/2023, N° 020/2023 de autoria da vereadora CRISTIANE FERREIRA DE LIMA. O presidente 

solicitou a segunda secretária que procedesse com a leitura das Indicações N° 021/2023 e N° 022/2023 de autoria da 

vereadora CRISTIANE FERREIRA DE LIMA. O presidente solicitou ao primeiro secretário ad hoc que procedesse 

com a leitura das indicações N° 024/2023, N° 025/2023 de autoria da vereadora CRISTIANE FERREIRA DE LIMA. O 

presidente solicitou a segunda secretária que procedesse com a leitura das Indicações N° 026/2023 e N° 027/2023 de 

autoria da vereadora CRISTIANE FERREIRA DE LIMA. O presidente solicitou ao primeiro secretário ad hoc que 

procedesse com a leitura das indicações N° 005/2023 e N° 006/2023 de autoria da vereadora ANDREIA SALDANHA 

MATA. O presidente solicitou a segunda secretaria que procedesse com a leitura das indicações N° 007/2023, N° 

008/2023 e N° 009/2023 de autoria da vereadora ANDREIA SALDANHA MATA. O presidente solicitou ao primeiro 

secretário ad hoc que procedesse com a leitura da indicação em conjunto N° 003/2023 de autoria dos vereadores 

"XVI IBERNOM MENDES e EDIVAM IVO. O presidente solicitou a segunda secretaria que procedesse com a leitura 

aa indicação N° 013/2023 de autoria do vereador DAVI IBERNOM MENDES. O presidente solicitou ao primeiro 

secretário ad hoc que procedesse com a leitura das indicações N°011/2023, N°012/2023 e N°013/2023. De autoria 

do vereador GILMÁRIO ALVES LIMA. O presidente solicitou a segunda secretaria secretária que procedesse com a 

leitura das indicações N° 014/2023 e N° 015/2023. De autoria do vereador GILMÁRIO ALVES LIMA. O presidente 

solicitou ao primeiro secretário ad hoc que procedesse com a leitura das indicações N° 016/2023 e N° 017/2023. De 

autoria do vereador GILMÁRIO ALVES LIMA. O presidente solicitou a segunda secretaria secretária que procedesse 

com a leitura das indicações N° 018/2023 e N° 019/2023. De autoria do vereador GILMÁRIO ALVES LIMA. O 

presidente solicitou ao primeiro secretário ad hoc que procedesse com a leitura das indicações N° 003/2023 e N° 

004/2023. De autoria do vereador DOVAL NASCIMENTO FERREIRA. O presidente solicitou a segunda secretaria 

secretária que procedesse com a leitura das indicações N° 004/2023 e N° 005/2023. De autoria do vereador 

ROSIVALDO DOS SANTOS MIRANDA. O presidente solicitou ao primeiro secretário ad hoc que procedesse com a 

leitura do despacho N° 001/2023. De autoria do vereador EDIVAM IVO. Não havendo reais matéria a ser apresentada 

ao Plenário desta casa, passaremos para a última fase da presente Sessão. CONSIDERAÇÕES FINAIS.O Pr ¡sidente 
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solicitou ao primeiro secretário ad hoc que procedesse a chamada dos vereadores para seus pronunciamentos 

pessoais. A primeira a pronunciar-se foi a vereadora CRISTIANE FERREIRA DE LIMA. Usou a fala para justificar a 

ausência da vereadora Andreia Saldanha. O próximo a pronunciar -se foi o vereador DOVAL NASCIMENTO 

FERREIRA. Cumprimentou a todos e justificou a ausência do vereador Gilmário Alves Lima. A próxima a pronunciar-

se foi a vereadora FRANCIELLE E. MUNHOZ DIAS NOVO, usou a fala para agradecer a secretaria de obras, por ter 

atendido sua indicação, a mesma onde solicitou que colocasse um bueiro no igarapé do final da rua Pastor Manoel 

Batista. Agradeceu e encerrou. O próximo a pronunciar-se foi o vereador LUIZ GONZAGA DA SILVA, usou sua fala 

para relatar algumas insatisfações que sofrem nas redes sociais, enfatizou que esta Casa protocola inúmeras 

indicações para melhorias do Município. Após agradeceu e encerrou. O próximo a pronunciar-se foi o vereador 

MARCIO ALVES DE SOUSA, iniciou relatando que o Município não tem médicos suficientes para atendimento e que 

solicitou ao Deputado Nicolleti, que o mesmo solicitasse do Ministério da Saúde para repor estes médicos do Município 

e em resposta já saiu c edital de contratação de quatro médicos para o Município de Rorainópolis e em sua fala relatou 

o secretário de agricultura Municipal que está a dois anos aos trancos e barrancos, e por não ter nenhuma 

estrutura para fazer os trabalhos, após concluir o projeto de avicultura estará entregando seu cargo. Concluiu sua fala 

relatando que esteve visitando as prefeituras dos Municípios do Estado, conversando para viabilizar na ajuda da 

compras dos frangos do Projeto de Avicultura. Agradeceu e encerrou. O próximo a pronunciar-se foi o vereador 

ROSIVALDO DOS SANTOS MIRANDA, usou a fala para compartilhar as lamentações da perca do recurso para 

avenida Yandara e informar que em trabalhos com a deputada federal Helena da Asatur, onde estão finalizando o 

projeto para esta avenida, onde será construído calçada com ciclovia iluminaria até a entrada do resenha. Agradeceu 

e encerrou. O próximo a pronunciar-se foi o vereador presidente EDIVAM IVO. Após cumprimentar a todos, comentou 

que tem o maior prazer em dialogar e esclarecer os trabalhos da Casa, Relatou que recebeu no gabinete o pessoal 

da Roraima Energia, onde debateram alguns assuntos importantes, como a COSIP da taxa de Iluminação Pública e 

sobre a mudança da energia rural que passou a ser residencial, enfatizou que a Casa tem o projeto onde isentava a 

classe rural da cobrança da COSIP. Agradeceu e encerrou. Não havendo mais oradores e nada mais a tratar o senhor 

, ~sidente declarou encerrada a presente SESSÕES ORDINÁRIA. E para constar, participaram da sessão os 

senhores vereadores. CARLOS DA SILVA, DAVI IBERNOM MENDES, EDIVAM IVO, LUÍS GONZAGA DA SILVA, 

DOVAL NASCIMENTO FERREIRA, FRANCIELLE E. MUNHOZ DIAS NOVO, CRISTIANE FERREIRA DE LIMA, 

MARCIO ALVES DE SOUSA e ROSIVALDO DOS SANTOS MIRANDA. E para constar, eu vereador LUÍS GONZAGA 

DA SILVA primeiro secretário ad hoc, lavrei a presente Ata que segue devidamente assinada. 

EDIVAM IVO LUIZGUNZAGA DA SILVA 
PRESIDENTE 10 SECRETÁRIO AD HOC 


